

明年秋季学期起

我市幼小衔接将有新变化

本报讯(记者 张晓丽)每一个幼儿向小学生转变时,家长几乎都在纠结,要不要“抢跑”?为了帮助儿童实现从幼儿园到小学的平稳过渡,国家、省、市对幼小衔接有了新的部署安排。12月2日,在太原市幼小科学衔接推进会上了解到,2022年秋季学期起,我市将全面推行入学准备和入学适应教育,目前,全市27组幼儿园和小学开始先行先试,实行试点带动。

今年3月底,教育部出台《关于大力推

进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》,这是深化基础教育改革,落实全面育人的重大决策。为了把幼小衔接的“陡坡”变成“缓坡”,帮助儿童顺利过渡,我市遵循儿童身心发展规律和教育规律,引导幼儿园、小学、家庭、社会树立正确的教育观,通过探索建立幼小衔接的行政推进、教研支撑、家园共育、专项治理、教师培训、督导保障等制度,形成区域推进、部门协作、示范引领、专家指导、评估督导的运行机制。

全面推行入学准备和入学适应教育,强调幼儿园和小学的双向衔接。幼儿园实施以一日活动为核心的入学准备教育,积极与小学衔接,围绕儿童入学的关键素质培养优化一日活动,帮助儿童做好入学准备,比如,在大班第二学期适当增加每周集体教学活动的数量和单次时长,适当缩短午睡时间等,增加小组式、探究式、体验式活动安排。小学实施以课程改革为核心的入学适应教育,积极与幼儿园衔接,将入学

适应教育纳入教学计划,改革教育内容和教育方式,比如,在一年级设置过渡性活动课程,防止和纠正超标教学、盲目追赶进度的错误做法等。

同时,教育部门将建立幼小学段联合教研制度,完善家园校共育机制,加大综合治理力度,市县两级教育部门联合相关部门对接收学前儿童违规开展培训的校外培训机构予以严肃查处,并将其列入黑名单,黑名单信息将纳入全国信用信息共享平台。



12月2日,万柏林区长风实验小学开展“非遗进校园”主题实践课。课堂上,学校邀请专业老师教授学生们用泥塑的方式制作出神态各异的小老虎,感受传统泥塑艺术魅力。 张昊宇 摄

小店区“补充养老保险”参保突破10万人

本报讯(记者 李晓并)12月2日从小店区社会保险管理服务中心获悉,截至目前,小店区2021年度“补充养老保险”参保人数为104986人,补充养老保险缴费人数为6028人,缴费金额为311.6万元;补充养老保险补缴人数为364人,补缴金额为711.65万元;补充

养老保险金发放共计245888人次,共计发放金额600万元。

从今年1月1日起,小店区开始实施城乡居民补充养老保险制度,实行全省统一的缴费补贴标准。城乡居民补充养老保险由个人账户养老金、政府补贴和集体补助组成,在山西省统一的城乡

居民补充养老保险制度的基础上,并行建立标准适度、能兜住底、可承受、可持续的保险制度,有效保障人民生活水平、防止返贫,有利于为老年人提供可靠的经济来源和基本生活保障,减轻子女赡养负担,解除老年人的后顾之忧。

人大代表进社区听民意受欢迎

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 曹文红)节能保温改造啥时候开始,天井抛物如何解决……12月2日下午,迎泽区人大代表走入柳巷街道开南社区,听取民意,解决群众关注的热点和难点问题,充分发挥人大代表的纽带和桥梁作用。

当天下午,迎泽区人大代表任伟前往开南社区。12位党员代表和选民代表到场。一位选民代表提出,他居住的居民楼开展了

节能保温改造工程,但有一部分居民家中的窗户尚未更换,他想替大家问问,啥时候工程能继续开始。对此,任伟表示,会积极向有关部门反映,尽快为居民解决这一问题。

“现在骑电动车的人多,院里‘飞线充电’问题严重,存在很大安全隐患,盼望给予解决。”一位选民提出后,任伟了解到,社区已安装了多处公共充电桩,会协调社区干部引导电动车骑行者前往

指定地点充电,同时联系物业部门加强引导和管理。

一位选民提出,他居住的楼宇距离早市很近,经常有人进楼大小便,很肮脏,希望能得到改善。任伟当场联系物业管理人员,现场协调,看如何安装防盗门更合理。

“人大代表走入社区,真正听取我们的心声,并切实帮助我们解决问题,非常落地!”对此,居民代表表示欢迎。

“12·4”国家宪法日

法治是最好的营商环境

落实“双减”政策 提高教育质量

本报讯(记者 郝晓炜)12月2日消息,尖草坪区柏板中心校就“双减”工作的落实进行了再部署、再培训、再推进。

该校教师再次学习了“双减”政策,并对学校“双减”工作情况进行总结和反思,还分享和交流了各自的经验和困惑。

该校校长张继凯认为,“双减”政策的出台,是教育改革发展的必然选择,关系每一个未成年人的成长,是广大人民群众追求优质教育的热切期盼。“双减”工作的实质是提高教育质量。每位教师都要牢牢把握

线上线下招聘会 服务高校毕业生

本报讯(记者 李晓并)12月2日从市人社局获悉,截至11月底,我市秋季系列专场网络招聘会共组织300家企业参与,涉及金融、互联网、贸易、财务、教育文化等多个行业,提供岗位3194个,参与求职者6580人,为企业和求职者搭建了桥梁,形成就业支持不线下服务。

为深入实施高校毕业生就业创业促进计划,促进未就业高校毕业生尽快实现就业,我市同步开展了“2021年高校毕业生就业服务行动”“2021年高校毕业生就业服务周”“大中城市联合招聘高校毕业生”等活动,并举办多场秋季网络直播招聘会,助力高校毕业生就业。11月启动的“秋季系列专场网络招聘会”,以山西招聘网为主会场、各大学院校为分会场的多场网络招聘活动持续进行,与此同时,山西国际商务职业学院网络招聘专场、太原理工大学招聘专场、山西经贸职业学院招聘专场成功举办。

进入12月,市人社局、市公共就业服务中心继续推进2021年高校毕业生就业服务行动,与迎泽区公共就业服务中心携手高校举办专场网络招聘会,对未就业高校毕业生开展集中服务。

市人大常委会原一级巡视员

刘斌被开除党籍

本报讯(记者 梁涛)12月2日,省纪委监委发布消息,市人大常委会原一级巡视员刘斌被开除党籍。

日前,经省委批准,省纪委监委对刘斌严重违纪违法问题立案审查调查。经查,刘斌丧失理想信念,背弃初心使命,与他人订立攻守同盟,伪造证据材料,对抗组织审查;违规为他人在工作调动方面谋取利益,收受财物;通过民间借贷活动获取大额回报,影响公正执行公务;以权谋私,利用职务便利为企业经营及工程款结算等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

刘斌严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予刘斌开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

刘斌,男,汉族,1961年1月生,山西古交市人,大学本科学历,1976年7月参加工作,1987年12月加入中国共产党。2005年1月,任太原市民营经济开发区党工委副书记、管委会主任;2012年6月,任太原经济技术开发区党工委副书记、管委会主任;2016年11月,任太原市人大常委会党组成员;2017年3月,任太原市人大常委会党组成员、副主任;2019年9月,任太原市人大常委会一级巡视员;2020年12月退休。